
Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
για την Αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της EUROBANK PROPERTIES ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΕ 
ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ με καταβολή μετρητών, δικαίωμα προτίμησης υπέρ των παλαιών μετόχων και έκδοση 
νέων κοινών ονομαστικών μετοχών, σύμφωνα με το άρθρο 9, παράγραφοι 1 και 2 του Ν. 3016/2002 και τις 
παραγράφους 4.1.4.1.1 και 4.1.4.1.2 του Κανονισμού του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Προς την Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της 8/11/2013, ή τυχόν επαναληπτική, μετ' αναβολή ή 
διακοπή αυτής 
 
Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 
 
1. Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου - Όροι Αύξησης 
 
Σύμφωνα με την απόφαση του της 17/10/2013, το Διοικητικό Συμβούλιο της EUROBANK PROPERTIES ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ. ( η «Εταιρία»), προτείνει προς τη Γενική Συνέλευση των 
Μετόχων της την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας με καταβολή μετρητών και δικαίωμα προτίμησης 
υπέρ των παλαιών κοινών μετόχων της, μέσω της έκδοσης 40.260.000 νέων κοινών ονομαστικών μετά ψήφου 
μετοχών, ονομαστικής αξίας εκάστης €2,13 και με προτεινόμενη τιμή διάθεσης € 4,80 ανά νέα μετοχή, σε 
αναλογία 0,66 νέες για κάθε 1 παλαιά μετοχή,  με σκοπό την άντληση συνολικών κεφαλαίων ύψους € 
193.248.000 (εφεξής η «Αύξηση»). Η προκύπτουσα διαφορά μεταξύ της τιμής διάθεσης και του συνόλου της 
ονομαστικής αξίας των νέων μετοχών ύψους € 85.753.800, ήτοι το ποσό των € 107.494.200 θα αχθεί σε ειδικό 
αποθεματικό «Έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο» κατά τα προβλεπόμενα από το νόμο. 
 
Ως προς τη διάθεση των νέων μετοχών, το Διοικητικό Συμβούλιο εισηγείται τα ακόλουθα:  
(α) Δικαίωμα προτίμησης στην Αύξηση να έχουν: 
i.όλοι οι κάτοχοι υφιστάμενων κοινών μετοχών της Εταιρίας, οι οποίοι θα είναι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο 
Μετόχων της Εταιρίας που τηρείται στην εταιρία «Ελληνικά Χρηματιστήρια Ανώνυμη Εταιρεία Συμμετοχών, 
Εκκαθάρισης Διακανονισμού & Καταχώρησης» (στο εξής η «Ε.Χ.Α.Ε.») τη δεύτερη εργάσιμη που έπεται της 
ημερομηνίας αποκοπής του δικαιώματος προτίμησης, όπως αυτή θα καθοριστεί και ανακοινωθεί από το 
Διοικητικό Συμβούλιο, και 
ii.όσοι αποκτήσουν δικαιώματα προτίμησης κατά την περίοδο διαπραγμάτευσής τους στο Χρηματιστήριο Αθηνών 
(Χ.Α.) 
 
(β) Σε περίπτωση που μετά την άσκηση των δικαιωμάτων προτίμησης κατά τα ανωτέρω που αναφέρονται 
παραμείνουν αδιάθετες νέες μετοχές, αυτές θα διατεθούν από το Διοικητικό Συμβούλιο σύμφωνα με το άρθρο 13 
παρ. 8 εδ. 6 του κ.ν. 2190/1920. 
 
Σε περίπτωση δε κατά την οποία η κάλυψη της Αύξησης δεν είναι πλήρης, το μετοχικό κεφάλαιο θα αυξηθεί μέχρι 
το ποσό της κάλυψης. Κλάσματα δικαιωμάτων δεν θα εκδοθούν.  
 
[Επίσης το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας εισηγείται την παροχή εξουσιοδότησης σε αυτό προκειμένου αυτό 
να ορίσει την ημερομηνία αποκοπής του δικαιώματος προτίμησης, την περίοδο διαπραγμάτευσης του 
δικαιώματος προτίμησης, τη λήξη της προθεσμίας καταβολής και εν γένει να προβεί σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες για την υλοποίηση της ανωτέρω Αύξησης και για την εισαγωγή των νέων μετοχών προς 
διαπραγμάτευση στο ΧΑ με δικαίωμα υπεξουσιοδότησης προς οποιοδήποτε των μελών ή υπαλλήλων της 
Εταιρίας.] 
 
2. Στοιχεία Έκθεσης σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 4.1.4.1.1 και 4.1.4.1.2 του Κανονισμού του 
Χρηματιστηρίου Αθηνών 

2Α. Απολογισμός χρήσης αντληθέντων κεφαλαίων από την προηγούμενη αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου 
της Εταιρίας 

Η προηγούμενη αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας, από την οποία αντλήθηκαν κεφάλαια ύψους 
329.400.000 ευρώ, πραγματοποιήθηκε κατόπιν της από 3.9.2007 απόφασης της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης 
των μετόχων και πιστοποιήθηκε με την από 13.12.2007  απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας.   

 

Τα ως άνω αντληθέντα κεφάλαια διατέθηκαν μέχρι την 30.6.2013 ως ακολούθως : 
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2Β. Επενδυτικό Πρόγραμμα - Χρονοδιάγραμμα πραγματοποίησης του επενδυτικού προγράμματος- 
Προορισμός των κεφαλαίων που θα αντληθούν 
 
Σε σχέση με τα καθαρά κεφάλαια που θα προκύψουν από την προτεινόμενη Αύξηση η Εταιρία σκοπεύει να 
τα επενδύσει σύμφωνα αφενός, με τις διατάξεις του Ν. 2778/1999, ως ισχύει, και, αφετέρου, με την 
επενδυτική πολιτική και στρατηγική της.  

Θεμελιώδης επενδυτικός στόχος της Εταιρείας, όσον αφορά την Αύξηση αλλά και γενικότερα, είναι η 
δημιουργία μακροπρόθεσμης αξίας για τους μετόχους της, μέσα από την κύρια δραστηριότητά της δηλαδή 
τις επενδύσεις σε εμπορικά κατά πλειοψηφία ακίνητα όπως κτίρια γραφείων, εμπορικά καταστήματα, 
αποθηκευτικούς και βιομηχανικούς χώρους, τουριστικά ακίνητα κ.α. σε γεωγραφικές περιοχές υψηλής 
εμπορικότητας, εφόσον το επιτρέπουν οι συνθήκες, τόσο της κεφαλαιαγοράς όσο και της αγοράς 
ακινήτων.  

Επιπλέον, με βάση την πρόσφατη τροποποίηση του νόμου που αφορά τις Εταιρίες Επενδύσεων σε Ακίνητη 
Περιουσία, η Εταιρία σκοπεύει να εκμεταλλευτεί όλες τις δυνατότητες που της δίνονται προκειμένου να 
διευρύνει τις δραστηριότητές της, εξετάζοντας επενδυτικές ευκαιρίες σε όλο το φάσμα της ακίνητης 
περιουσίας όπως, μεταξύ άλλων, τουριστικά ακίνητα, άμεσα ή με τη μέθοδο της παραχώρησης καθώς και 
αναπτύξεις έργων μέσω συμμετοχής σε joint ventures. 

Η οικονομική συγκυρία της τελευταίας τετραετίας στην Ελλάδα οδήγησε την αγορά όλων των ακινήτων σε 
ορθολογισμό ως προς τις αξίες τους, παρουσιάζοντας πρόσφατα ενδιαφέρουσες ευκαιρίες 
επαγγελματικών ακινήτων, σε ελκυστικές αξίες και με προοπτική δημιουργίας μελλοντικών υπεραξιών, 
τις οποίες η Εταιρία εξετάζει και σκοπεύει να αξιοποιήσει. 

Το εν λόγω οικονομικό περιβάλλον, σε συνδυασμό με την προοπτική υψηλής ρευστότητας, προσδίδει 
στην Εταιρία μοναδικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, για τοποθετήσεις της σε ακίνητα πολύ υψηλού 
προφίλ και κριτηρίων, σε πολύ κεντρικούς άξονες και στο κέντρο, η αγορά των οποίων τα προηγούμενα 
χρόνια ήταν απαγορευτική. Οι κατ’ ιδίαν επενδύσεις στις οποίες θα προχωρήσει η Εταιρία δεν έχουν ακόμη 
πλήρως προσδιορισθεί και ως εκ τούτου δεν είναι δυνατόν να παρατεθούν λεπτομερώς στην παρούσα 
έκθεση. Η Εταιρία, όμως, δεσμεύεται για την παροχή των πληροφοριών που απαιτούνται στην παράγραφο 
4.1.4.1.2 (2) του Κανονισμού του Χρηματιστηρίου Αθηνών κατά το χρόνο πραγματοποίησης των ανωτέρω 
επενδύσεων καθώς για την τήρηση όλων των κανονιστικών υποχρεώσεών της που απορρέουν από την 
κείμενη νομοθεσία.  

 
  

2Γ. Ανακοινώσεις Βασικών Μετόχων που συμμετέχουν ταυτόχρονα και στο Διοικητικό Συμβούλιο ή 
στη διοίκηση της Εταιρίας.  

Σε συνέχεια της από 19 Ιουνίου 2013 ανακοίνωσης του βασικού μετόχου Τράπεζα Eurobank Ergasias Α.Ε. 
(«Eurobank»), σχετικά με τη συμφωνία της με την καναδική εταιρεία Fairfax Financial Holdings Limited 
(«Fairfax») αναφορικά με τη συμμετοχή της τελευταίας στην Εταιρία, τα μέρη κατέληξαν σε οριστικές 
συμφωνίες και έλαβαν τις απαιτούμενες εγκρίσεις από τις αρχές για την υλοποίηση της συναλλαγής. 
Σύμφωνα με τη συμφωνία:  

α) η Fairfax θα αγοράσει τα Δικαιώματα Προτίμησης της Eurobank στην Αύξηση έναντι συνολικού 
τιμήματος περίπου €20 εκ. και θα ασκήσει τα δικά της Δικαιώματα Προτίμησης και αυτά που αγόρασε από 
την Eurobank. Ως αποτέλεσμα και με την παραδοχή πλήρους κάλυψης της Αύξησης, η Fairfax θα αυξήσει 
τη συμμετοχή της στην Εταιρία σε περίπου 41,2% (από περίπου 19% που είναι σήμερα) και η Eurobank θα 
κατέχει περίπου το 33,5% της Εταιρίας (από περίπου 55,56% που είναι σήμερα) και  

γ) Η Eurobank και η Fairfax θα συνεργαστούν ώστε μέχρι τις 30 Ιουνίου 2020, η Eurobank θα διατηρήσει 
τη διοίκηση της Εταιρίας και θα την ενοποιεί πλήρως ενώ η Fairfax θα έχει εκπροσώπηση στο διοικητικό 
συμβούλιο της Εταιρίας και συνήθη, για τέτοιου τύπου συναλλαγές, δικαιώματα αρνησικυρίας για 
συγκεκριμένα θέματα. Η συμφωνία αυτή θα βρίσκεται σε ισχύ για όσο διάστημα η συμμετοχή της 
Eurobank στην Εταιρία παραμένει πάνω από 20%, ενώ μετά ο έλεγχος θα περάσει αυτόματα στη Fairfax 
και η Eurobank θα διατηρήσει δικαιώματα αρνησικυρίας ανάλογα με το επίπεδο συμμετοχής της στην 
Εταιρία. 
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Η Eurobank Ergasias Α.Ε., που είναι βασικός μέτοχος της Εταιρίας και κατέχει σήμερα ποσοστό 
συμμετοχής 55,56% επί του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας, δηλώνει προς το Δ.Σ. της Εταιρίας ότι έχει 
δεσμευθεί συμβατικά να μεταβιβάσει στην εταιρεία με την επωνυμία Fairfax Financial Holdings Limited, 
επίσης μέτοχο της Εταιρείας με ποσοστό συμμετοχής 19,12% επί του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας, το 
σύνολο των δικαιωμάτων προτίμησης που της ανήκουν, δηλαδή συνολικά 33.888.849 δικαιώματα 
προτίμησης, και συνεπώς δεν θα συμμετάσχει στην προτεινομένη αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της 
Εταιρίας, επιφυλασσόμενη για την πρόθεσή της να διατηρήσει περαιτέρω τη συμμετοχή της στην Εταιρεία 
για χρονικό διάστημα έξι (6) μηνών από την έναρξη διαπραγματεύσεως των νέων μετοχών. 

 
 

2Δ. Τιμή έκδοσης 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας προτείνει η τιμή διάθεσης των νέων μετοχών όπως ορισθεί σε €4,80 
ανά νέα μετοχή, δηλαδή σε τιμή υψηλότερη από την ονομαστική αξία εκάστης μετοχής της Εταιρίας η 
οποία είναι €2,13. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας προτείνει στη Γενική Συνέλευση όπως η κατά τα 
ως άνω τιμή έκδοσης των νέων μετοχών μπορεί να είναι ανώτερη της χρηματιστηριακής τιμής κατά την 
αποκοπή του δικαιώματος προτίμησης ή άλλο κρίσιμο κατά τις ισχύουσες διατάξεις χρόνο.   
 

 
TO ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

17/10/2013 


